

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балацкого Евгения Романовича на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия»

Диссертационная работа Балацкого Е.Р. «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях» выполнена в клинике общей хирургии № 2 Донецкого национального медицинского университета имени М. Горького. Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений. Гнойно-некротические поражения конечностей в условиях ишемии представляют сложную проблему, требующую комплексного подхода. Лечение больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей сопряжено с высоким риском потери конечности, сопровождается большим числом гнойно-септических осложнений, высокой летальностью.

В работе Балацкого Е.Р. разработан комплекс мер направленных на устранение гнойно-некротического очага ишемизированной конечности с последующим пластическим закрытием раневых дефектов и динамическим контролем на всех этапах лечебного процесса, включая диспансерное наблюдение. Это последовательно отображено в цели и задачах исследования. Сформулирована научная новизна работы. Выявлены причины повторных вмешательств, ранних реампутаций нижних конечностей в условиях нарушенной трофики, обусловленных сухожильно-фасциальными образованиями, как источниками распространения гнойного процесса на различном уровне и как основная причина компартмент-синдрома культи при высоких ампутациях. Предложена трансметатарзальная ампутация, как операция выбора при гангренозных поражениях дистального отдела стопы.

В работе представлены методики для устранения гнойно-некротических очагов при наличии тендовагинитов, глубоких флегмон, гангренозных поражений на различном уровне. Особый интерес представляют методики, предложенные автором диссертационного исследования для лечения больных с синдромом диабетической стопы. Разработан метод контроля давления в глубине культи конечности после высоких ампутаций, что позволяет предупредить развитие компартмент-синдрома. Показано преимущество миопластических высоких ампутаций в условиях ишемии.

Все предложенные методы прошли длительную апробацию, проведена оценка ближайших и отдаленных результатов лечения, выборки представлены большим количеством наблюдений (980 больных основной группы и 536 больных контрольной группы). Статистическая обработка проведена в соответствии с требованиями для клинических исследований.

Работа является итогом трех НИР кафедры, выполненных под руководством научного консультанта, соискатель являлся ответственным исполнителем.

Автореферат оформлен в соответствии с современными требованиями. Список работ содержит 53 публикации, в том числе 18 – в рецензируемых изданиях; получено 7 декларационных патентов, опубликована монография без соавторов. Материалы доложены на 20 научно-практических форумах. Все это свидетельствует о достаточном уровне апробации работы.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Вывод: Диссертационная работа Балацкого Е.Р. на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях» является завершённым научным трудом, соответствует требованиям п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры госпитальной хирургии
лечебного факультета
Саратовского государственного
медицинского университета
им. В. И. Разумовского



Царев Олег Александрович

Царев Олег Александрович,
410012, Приволжский федеральный округ,
Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112
(845-2)-20-22-64, (845-2)-51-51-59, (845-2)-51-51-71, e-mail: m-51@mail.ru
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского Минздрава России

Против автоматизированной обработки своих персональных данных не
возражаю



Царев Олег Александрович

Подпись профессора Царева О.А.
Начальник отдела кадров



Ветоматем